

AKCIONI PLAN ZA IMPLEMENTACIJU STRATEGIJE REFORME PRAVOSUĐA 2021-2022



CNR

Finansirano
od strane Evropske unije i
Savjeta Evrope



EUROPEAN UNION

COUNCIL OF EUROPE



CONSEIL DE L'EUROPE

Implementirano
od strane Savjeta Evrope



Ministarstvo
pravde, ljudskih i
manjinskih prava

*Ova publikacija je pripremljena uz finansijsku podršku Evropske unije i Savjeta Evrope.
Stavovi izraženi u ovom dokumentu ne predstavljaju zvaničan stav Evropske unije ili Savjeta Evrope.*

Savjet Evrope je vodeća organizacija za ljudska prava na kontinentu. Obuhvata 47 država, uključujući sve članice Evropske unije. Sve države članice Savjeta Evrope potpisale su Evropsku konvenciju o ljudskim pravima, sporazum čiji je cilj zaštita ljudskih prava, demokratije i vladavine prava. Evropski sud za ljudska prava nadgleda primjenu Konvencije u državama članicama.

www.coe.int

Zemlje članice Evropske unije odlučile su da udruže svoja znanja, resurse i sudbine. Zajedno su izgradile zonu stabilnosti, demokratije i održivog razvoja, zadržavajući kulturnu raznolikost, toleranciju i individualne slobode. Evropska unija poklanja posebnu pažnju razmjeni postignuća i vrijednosti sa zemljama i narodima izvan svojih granica.

www.europa.eu

Finansirano
od strane Evropske unije i
Savjeta Evrope



EUROPEAN UNION

COUNCIL OF EUROPE



CONSEIL DE L'EUROPE

Implementirano
od strane Savjeta Evrope



Ministarstvo
pravde, ljudskih i
manjinskih prava

Akcioni plan za implementaciju Strategije reforme pravosuđa
2021-2022

Štampanje ove publikacije je omogućeno uz finansijsku podršku Evropske unije i Savjeta Evrope. Stavovi izraženi u publikaciji ne predstavljaju nužno zvanične stavove Evropske unije ili Savjeta Evrope.

Dozvoljena je reprodukcija izvoda (do 500 riječi), osim za komercijalne svrhe, pod uslovom da je očuvan integritet teksta, da se izvod ne koristi izvan konteksta, da ne daje nepotpune informacije niti na neki drugi način dovodi čitaoca na pogrešne zaključke o njegovoj prirodi, obimu ili sadržaju teksta. Izvor teksta je uvijek obavezno navesti na sljedeći način “© Savjet Evrope, 2021”. Sve druge zahtjeve za reprodukciju/prevod dijela i cijelog teksta, treba uputiti na Directorate of Communications, Council of Europe (F-67075 Strasbourg Cedex ili na publishing@coe.int).

Svu ostalu korespondenciju koja se odnosi na ovu publikaciju treba uputiti na adresu:
Co-operation Programmes Division,
Avenue de l'Europe F-67075 Strasbourg Cedex, France,
Tel. +33 (0)3 88 41 20 00
E-mail: Horizontal.Facility@coe.int

Štampa, grafički dizajn i korica: 3 M Makarije
Fotografija na naslovnoj strani: Freepik

© Savjet Evrope, decembar 2021.

Sva prava zadržana.

Licencirano Evropskoj uniji pod uslovima.



Ministarstvo
pravde, ljudskih i
manjinskih prava

AKCIONI PLAN ZA IMPLEMENTACIJU STRATEGIJE REFORME PRAVOSUĐA 2021-2022

Podgorica, decembar 2021. godine

UVOD

Sprovođenje reformskih aktivnosti u oblasti pravosuđa predstavlja prioritet Crne Gore u procesu evropskih integracija. Vlada Crne Gore je 12. septembra 2019. godine donijela Strategiju reforme pravosuđa 2019-2022, kao i Akcioni plan za implementaciju Strategije reforme pravosuđa 2019-2020. U prethodnom periodu reformske aktivnosti su bile usmjerene na jačanje nezavisnosti, nepristrasnosti i odgovornosti pravosuđa (Strateški cilj I), jačanje efikasnosti pravosuđa (Strateški cilj II), usaglašavanje crnogorskog pravosuđa sa evropskim pravosuđem (Strateški cilj III), jačanje dostupnosti, transparentnosti i javnog povjerenja u pravosuđe (Strateški cilj IV) i razvoj Ministarstva pravde, Centra za obuku, advokature, notarijata, javnih izvršitelja i sudskih vještaka (Strateški cilj V).

U cilju praćenja implementacije ovog strateškog dokumenta Vlada Crne Gore usvojila je dva godišnja izvještaja o sprovođenju ovog Akcionog plana, za 2019. i 2020. godinu. U ovim izvještajima je dat detaljan statistički pregled stepena realizacije planiranih aktivnosti u izvještajnim periodima, informacije o napretku u postizanju operativnih ciljeva, tabelarni pregled ostvarenog po strateškim ciljevima, kao i odgovarajuće preporuke za naredne faze sprovođenja strateškog dokumenta.

Pred nama je novi Akcioni plan za sprovođenje Strategije reforme pravosuđa za period 2021-2022, kojim se utvrđuju mjere, aktivnosti, indikatori rezultata i uticaja, rokovi, nadležni organi i izvori finansiranja potrebni za sprovođenje strateških smjernica definisanih Strategijom, za 2021. i 2022. godinu.

Prilikom izrade Akcionog plana za implementaciju Strategije reforme pravosuđa 2021-2022 uzete su u obzir najnovije preporuke relevantnih međunarodnih izvještaja, pa su planirane aktivnosti usklađene sa tim preporukama u cilju unapređenja reformskih rezultata u najproblematičnijim oblastima. Takođe, aktivnosti iz Akcionog plana za implementaciju Strategije reforme

pravosuđa 2019-2020 koje nijesu bile realizovane, kao i djelimično realizovane aktivnosti, inkorporirane su u novi Akcioni plan, sa odgovarajućim indikatorima rezultata i novim rokovima za njihovu realizaciju.

Tekst ovog Akcionog plana pripremili su predstavnici Ministarstva pravde, ljudskih i manjinskih prava, sudstva, Državnog tužilaštva, Sudskog i Tužilačkog savjeta i Centra za obuku u sudstvu i Državnom tužilaštvu. Doprinos izradi Akcionog plana dali su i predstavnici Advokatske komore, Notarske komore, Komore javnih izvršitelja i Udruženja sudskih vještaka Crne Gore.

Za sprovođenje ovog Akcionog plana potrebno je obezbijediti 4.361.414,99 eura (od čega 1.386.913 eura iz budžeta sudstva, Državnog tužilaštva i Ministarstva pravde, ljudskih i manjinskih prava, a 2.974.501,99 eura od donatorskih sredstava).

Kontrolu realizacije mjera iz Akcionog plana vršiće Savjet za praćenje sprovođenja Strategije reforme pravosuđa, a zadatke u prikupljanju i obradi podataka i pripremi izvještaja nadležnih organa, kao i druge administrativno-tehničke poslove vršiće Operativni tim, sastavljen od predstavnika nadležnih organa za realizaciju aktivnosti iz Akcionog plana.

*Napomena: Početak realizacije nekoliko aktivnosti u ovom Akcionom planu postavljen je za I i II kvartal 2021. godine, iako je donošenje ovog dokumenta planirano za IV kvartal 2021. godine. Naime, realizacija manjeg broja predmetnih aktivnosti započeta je ili dovršena prije donošenja ovog dokumenta, pa je njihovo inkorporiranje u ovaj Akcioni plan bilo potrebno zbog njihovog značaja u mjerenju stepena realizacije indikatora učinka operativnih ciljeva.

AKCIONI PLAN ZA IMPLEMENTACIJU STRATEGIJE REFORME PRAVOSUĐA 2019-2022 (za period 2021-2022)

Strateški cilj 1 : JAČANJE NEZAVISNOSTI, NEPRISTRASNOSTI I ODGOVORNOSTI PRAVOSUĐA

a) Nezavisnost pravosuđa

Operativni cilj 1: Jačanje nezavisnosti i profesionalizma pravosuđa kroz punu implementaciju sistema planiranja ljudskih resursa u sudstvu i Državnom tužilaštvu

			početna vrijednost		vrijednost ostvarena nakon II godine sprovođenja strateškog dokumenta	ciljna vrijednost na kraju sprovođenja strateškog dokumenta
<u>Indikator učinka 1:</u>		Nezavisnost i profesionalizam pravosuđa ojačani kroz implementaciju sistema za izbor sudija i državnih tužilaca	15 izabranih kandidata za sudije i 9 izabranih kandidata za državne tužioce na početku 2019. godine		Obuku prošlo 14 kandidata za sudije i 7 kandidata za državne tužioce	48 sudija i 53 državna tužioca izabrano na kraju 2022. godine
			Nije bilo izbora predsjednika sudova/rukovodilaca državnih tužilaštava na početku 2019. godine		Izabrano je 33 sudija i 22 predsjednika suda Izabrano je 32 državna tužioca i 4 rukovodioca državnih tužilaštava	25 predsjednika sudova izabrano na kraju 2022. godine 14 rukovodilaca državnih tužilaštava izabrano na kraju 2022. godine
<u>Indikator učinka 2:</u>		Sistem za ocjenjivanje rada i napredovanje sudija i državnih tužilaca u potpunosti implementiran	početna vrijednost		vrijednost ostvarena nakon II godine sprovođenja strateškog dokumenta	ciljna vrijednost na kraju sprovođenja strateškog dokumenta
			30% sudija i državnih tužilaca ocijenjeno (od ukupnog broja koji se ocjenjuje)		Ocijenjeno 55,12% sudija, 79,2% državnih tužilaca je ocijenjeno na kraju 2020. godine	80% sudija i državnih tužilaca ocijenjeno (od ukupnog broja koji se ocjenjuje)
Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležna institucija	Početak realizacije	Kraj realizacije	Sredstva planirana za sprovođenje aktivnosti	Izvor finansiranja
1.1.1 Donijeti Plan slobodnih sudijskih mjesta	Donijet Plan slobodnih sudijskih mjesta	SS	IV kvartal 2021	IV kvartal 2021	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Sudskog savjeta
1.1.2 Raspisivati oglase i popuniti slobodna sudijska mjesta u skladu sa Planom	Raspisana 2 javna oglasa Izabrano 3 predsjednika sudova Izabrano 15 sudija	SS	II kvartal 2021	IV kvartal 2022	523.275,00 eura 2021. godina: 200.000,00 € 2022. godina: 323.275,00 €	Budžet Sudskog savjeta
1.1.3 Sprovesti postupak ocjenjivanja sudija i predsjednika sudova	Ocijenjeno 80% sudija od ukupnog broja koji se ocjenjuju	SS	III kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Sudskog savjeta

1.1.4 Donijeti Plan slobodnih tužilačkih mjesta	Donijet Plan slobodnih tužilačkih mjesta	TS	III kvartal 2021	IV kvartal 2021	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Tužilačkog savjeta
1.1.5 Raspisivati oglase i popuniti slobodna tužilačka mjesta u skladu sa Planom	Objavljen 1 interni, 8 javnih oglasa Izabran 21 državni tužilac i 10 rukovodilaca državnih tužilaštava	TS	I kvartal 2021	IV kvartal 2022	671.200,00 eura 2021. godina: 335.600,00€ 2022. godina: 335.600,00€	Budžet Tužilačkog savjeta
1.1.6 Sprovoditi postupak ocjenjivanja državnih tužilaca i rukovodilaca državnih tužilaštava	Ocijenjeno 80% državnih tužilaca od ukupnog broja koji se ocjenjuju	TS	I kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Tužilačkog savjeta
1.1.7 Utvrditi Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o Sudskom savjetu i sudijama	Utvrđen Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o Sudskom savjetu i sudijama kojim će se unaprijediti zakonske odredbe koje se odnose na izbor sudija i predsjednika sudova, upućivanje i premještanje sudija, ocjenjivanje sudija kao i na etičku i disciplinsku odgovornost.	MPLJPM	IV kvartal 2021	III kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Ministarstva pravde, ljudskih i manjinskih prava
1.1.8 Utvrditi Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o Državnom tužilaštvu	Utvrđen Predlog zakona o Državnom tužilaštvu kojim će se unaprijediti zakonske odredbe koje se odnose na izbor državnih tužilaca i rukovodilaca državnih tužilaca, ocjenjivanje državnih tužilaca kao i na etičku i disciplinsku odgovornost.	MPLJPM	II kvartal 2022	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Ministarstva pravde, ljudskih i manjinskih prava
Operativni cilj 2: Jačanje stručnih i kadrovskih kapaciteta sudova, državnih tužilaštava, Sudskog savjeta i Tužilačkog savjeta i njihovih Sekretarijata						
Indikator učinka:			početna vrijednost	vrijednost ostvarena nakon II godine sprovođenja strateškog dokumenta	ciljna vrijednost na kraju sprovođenja strateškog dokumenta	
Oснаženi stručni kapaciteti sudova, državnih tužilaštava, Sudskog savjeta i Tužilačkog savjeta i njihovih Sekretarijata kroz povećan broj sudija, državnih tužilaca i savjetnika u sudstvu, Državnom tužilaštvu i savjetima koji su prošli obuku			85% sudija i državnih tužilaca prošli obuku na kraju 2018. godine	68% sudija i državnih tužilaca prošli obuku na kraju 2020. godine	90% sudija i državnih tužilaca prošli obuku na kraju 2022. godine	

Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležna institucija	Početak realizacije	Kraj realizacije	Sredstva planirana za sprovođenje aktivnosti	Izvor finansiranja
1.2.1 Donijeti Godišnji program obuka za nosioce pravosudne funkcije	Donijet Godišnji program obuka	COSDT	I kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Centra za obuku u sudstvu i Državnom tužilaštvu
1.2.2 Sprovesti obuke shodno usvojenom Godišnjem programu obuka za nosioce pravosudne funkcije	Broj obuka, broj i struktura učesnika	COSDT	I kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Centra za obuku u sudstvu i Državnom tužilaštvu
1.2.3 Sprovesti obuke za zaposlene u sudovima i državnim tužilaštvima i sekretarijatima savjeta	Broj obuka, broj i struktura učesnika	UzK COSDT	I kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Uprave za kadrove Budžet Centra za obuku
1.2.4 Obuka sudija i državnih tužilaca za rad u postupcima koji uključuju djecu shodno standardima o pravosuđu po mjeri djeteta	Broj obuka, broj i struktura učesnika	COSDT	IV kvartal 2021	IV kvartal 2022	15.000,00 eura 2022. godina: 15.000,00	Podrška međunarodnih partnera (Donatorska sredstva) UNICEF
Operativni cilj 3: Jačanje finansijske nezavisnosti pravosuđa						
<p><u>Indikator učinka:</u></p> <p>Unaprijeđen sistem finansijske nezavisnosti sudova i državnih tužilaštava u procesu planiranja i izvršenja budžeta, kroz prepoznavanje sudova i državnih tužilaštava kao posebnih budžetskih jedinica i samostalno upravljanje sopstvenim sredstvima u iznosu 1% BDP-a koji će biti obezbijeđen</p>			početna vrijednost	vrijednost ostvarena nakon II godine sprovođenja strateškog dokumenta	ciljna vrijednost na kraju sprovođenja strateškog dokumenta	
			Sudovi i državna tužilaštva samostalno ne upravljaju sopstvenim sredstvima	Sudovi i državna tužilaštva nisu Zakonom o budžetu prepoznati kao posebne budžetske jedinice. U saradnji sa Ministarstvom finansija, a u susret uvođenju programskog budžetiranja, državna tužilaštva su u okviru internog programa Ministarstva finansija prepoznata kao zasebne budžetske jedinice-kroz podprograme.	Sudovi i državna tužilaštva prepoznati kao posebne budžetske jedinice. Sudovi i tužilaštva samostalno upravljaju sopstvenim sredstvima u iznosu 1% BDP-a koji će biti obezbijeđen	

Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležna institucija	Početak realizacije	Kraj realizacije	Sredstva planirana za sprovođenje aktivnosti	Izvor finansiranja
1.3.1 Pratiti realizaciju budžeta po sudovima, odnosno državnim tužilaštvima kao priprema za uvođenje posebnih budžeta po sudovima odnosno državnim tužilaštvima	Polugodišnji izvještaji podnijeti Sudskom odnosno Tužilačkom savjetu od strane predsjednika sudova odnosno rukovodilaca državnih tužilaštava o potrošnji budžetskih sredstava po pozicijama	SS TS MF	III kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet sudstva i Državnog tužilaštva Budžet Sudskog savjeta
1.3.2 U okviru budžeta obezbijediti sredstva za rad sudstva i Državnog tužilaštva u skladu sa zakonom	Obezbijedena sredstva na godišnjem nivou od najmanje 1% BDP	MF SS TS	II kvartal 2021	I kvartal 2022		Budžet sudstva i Državnog tužilaštva
1.3.3 Zakonom o budžetu sudovi i državna tužilaštva prepoznati kao samostalne budžetske jedinice	Sudovi i tužilaštva prepoznati kao samostalne budžetske jedinice	MF SS TS	II kvartal 2022	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet sudstva i Državnog tužilaštva
1.3.4. Uspostaviti softver za izvršenje budžeta u svim sudovima	Uspostavljen softver u svim sudovima	SS Sudovi	II kvartal 2022	IV kvartal 2022	80.000,00 eura 2022. godina: 80.000,00 €	Budžet sudstva

b) Nepristrasnost pravosuđa i odgovornost sudija i državnih tužilaca

Operativni cilj 4: Jačanje nepristrasnosti i integriteta nosilaca pravosudne funkcije kroz dosljedno poštovanje principa slučajne dodjele predmeta, primjenu odredaba o izuzeću i poštovanje etičkih kodeksa

	početna vrijednost	vrijednost ostvarena nakon II godine sprovođenja strateškog dokumenta	ciljna vrijednost na kraju sprovođenja strateškog dokumenta
Indikator učinka 1: Elektronska slučajna dodjela predmeta u primjeni u svim sudovima	Elektronska dodjela predmeta nije u primjeni u sudovima za prekršaje	Novim informacionim sistemom pravosuđa (ISP) koji je u fazi razvoja, biće obuhvaćeni i sudovi za prekršaje. Implementacija novog sistema u sudovima za prekršaje planirana je do kraja 2021. godine, koja će omogućiti slučajnu dodjelu predmeta.	Elektronska dodjela predmeta u primjeni u sudovima za prekršaje

<p style="text-align: center;"><u>Indikator učinka 2:</u></p> <p style="text-align: center;">Poštovanje etičkih kodeksa od strane sudija i državnih tužilaca</p>			početna vrijednost		vrijednost ostvarena nakon II godine sprovođenja strateškog dokumenta	ciljna vrijednost na kraju sprovođenja strateškog dokumenta
			15 pokrenutih postupaka protiv sudija/1 utvrđena povreda na kraju 2018. godine 4 pokrenuta postupka protiv državnih tužilaca/0 utvrđena povreda na kraju 2018. godine		U 100% pokrenutih postupaka protiv sudija, komisija je donijela odluke na kraju 2020. godine. U 92% pokrenutih postupaka protiv tužilaca, komisija je donijela odluke na kraju 2020.godine.	u 100% pokrenutih postupaka protiv sudija/državnih tužilaca komisije donijele odluke na kraju 2022. godine
Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležna institucija	Početak realizacije	Kraj realizacije	Sredstva planirana za sprovođenje aktivnosti	Izvor finansiranja
1.4.1. Donijeti godišnji raspored poslova u sudovima za prekršaje u skladu sa principom slučajne dodjele predmeta	Donijet godišnji raspored poslova u sudovima za prekršaje	Sudovi za prekršaje	I kvartal 2021	I kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet sudstva
1.4.2 Kontinuirano vršiti nadzor nad primjenom sistema slučajne dodjele predmeta	Godišnji Izvještaj o broju izvršenih nadzora i utvrđenih nepravilnosti	MPLJMP	I kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Ministarstva pravde, ljudskih i manjinskih prava
1.4.3 Pratiti primjenu odredbi o izuzeću sudija i državnih tužilaca	Godišnji izvještaj o broju podnijetih i usvojenih zahtjeva za izuzeće od strane stranaka, sudija i državnih tužilaca	SS VDT	I kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Sudskog savjeta Budžet Državnog tužilaštva
1.4.4 Sprovoditi postupke po inicijativama za utvrđivanje povrede Etičkih kodeksa sudija i državnih tužilaca	Broj pokrenutih postupaka za utvrđivanje povrede Etičkih kodeksa sudija i državnih tužilaca	SS TS	I kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Sudskog savjeta Budžet Tužilačkog savjeta
1.4.5 Sprovoditi obuke sudija i državnih tužilaca i članova Sudskog i Tužilačkog savjeta o etičkim kodeksima	Sprovedene 2 obuke sudija i državnih tužilaca i članova Sudskog i Tužilačkog savjeta o etičkim kodeksima	COSDT	III kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Centra za obuku u sudstvu i Državnom tužilaštvu
1.4.6 Komisija za etički kodeks daje savjetodavna mišljenja vezano za povredu etičkog kodeksa	Komisija za etički kodeks postupila u 100% zahtjeva za davanje savjetodavnih mišljenja	SS TS	I kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Sudskog savjeta Budžet Tužilačkog savjeta

c) Odgovornost drugih profesija u pravosuđu						
Operativni cilj 5: Jačanje sistema odgovornosti drugih profesija u pravosuđu kroz promociju etike i profesionalnog ponašanja						
Indikator učinka:			početna vrijednost		vrijednost ostvarena nakon II godine sprovođenja strateškog dokumenta	ciljna vrijednost na kraju sprovođenja strateškog dokumenta
Sprovođenjem postupaka odgovornosti i promocijom etike i profesionalnog ponašanja ojačan sistem odgovornosti drugih profesija u pravosuđu (advokati, notari, javni izvršitelji i sudski vještaci)			Pokrenuto ukupno 10 postupaka etičke/disciplinske odgovornosti advokata, notara, javnih izvršitelja i sudskih vještaka na kraju 2018. godine		Od ukupnog broja pokrenutih postupaka etičke/disciplinske odgovornosti advokata, notara, javnih izvršitelja i sudskih vještaka na kraju 2020. godine riješeno 50%	Od ukupnog broja pokrenutih postupaka etičke/disciplinske odgovornosti riješeno 90% na kraju 2022. godine
Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležna institucija	Početak realizacije	Kraj realizacije	Sredstva planirana za sprovođenje aktivnosti	Izvor finansiranja
1.5.1 Pratiti sprovođenje postupaka za utvrđivanje etičke/disciplinske odgovornosti notara, javnih izvršitelja, advokata, sudskih vještaka Veza sa aktivnostima: 5.3.4, 5.4.7, 5.5.5, 5.6.5	Izrađen izvještaj o broju pokrenutih postupaka i vrsti izrečenih sankcija	Notarska komora Komora javnih izvršitelja Advokatska komora Udruženje sudskih vještaka	I kvartal 2021	IV kvartal 2022		Budžet Notarske komore Budžet Komore javnih izvršitelja Budžet Advokatske komore Budžet Udruženja sudskih vještaka
1.5.2 Podizanje svijesti građana o mehanizmima nadzora nad radom notara, javnih izvršitelja, advokata, sudskih vještaka	1 informativna brošura za građane izrađena i distribuirana 5 TV emisija u kojima su gostovali notari, javni izvršitelji, advokati, sudski vještaci	Notarska komora Komora javnih izvršitelja Advokatska komora Udruženje sudskih vještaka	I kvartal 2021	IV kvartal 2022		Budžet Notarske komore Budžet Komore javnih izvršitelja Budžet Advokatske komore Budžet Udruženja sudskih vještaka
Operativni cilj 6: Jačati sistem disciplinske odgovornosti sudija i državnih tužilaca						
Indikator učinka:			početna vrijednost		vrijednost ostvarena nakon II godine sprovođenja strateškog dokumenta	ciljna vrijednost na kraju sprovođenja strateškog dokumenta
Povećanjem broja edukativnih i promotivnih aktivnosti ojačan sistem disciplinske odgovornosti sudija i državnih tužilaca			Obuke o disciplinskoj odgovornosti sudija i državnih tužilaca dio su Godišnjeg programa obuka za 2019. godinu Sprovedena 1 obuka		Na kraju 2020. godine održane dvije obuke o disciplinskoj odgovornosti sudija i državnih tužilaca.	4 održane obuke na kraju 2022. godine

Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležna institucija	Početak realizacije	Kraj realizacije	Sredstva planirana za sprovođenje aktivnosti	Izvor finansiranja
1.6.1 Sprovođenje obuka o disciplinskoj odgovornosti sudija i državnih tužilaca	Sprovedene 2 obuke Broj i struktura učesnika	COSDT SS TS	III kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva 4.000,00 € 2021. godina: 4.000,00 €	Budžet Centra za obuku u sudstvu i državnom tužilaštvu Donatorska sredstva (Projekat SE „Odgovornost i profesionalizam u pravosudnom sistemu u Crnoj Gori“ (HF 6))
1.6.2. Održavanje sastanaka predsjednika sudova odnosno rukovodioca državnih tužilaštava na temu disciplinske odgovornosti	Zaključci sa održanih sastanaka predsjednika sudova/rukovodioca državnih tužilaštava koji se odnose na disciplinske odgovornosti sudija/državnih tužilaca	Sudovi Državna tužilaštva	I kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet sudstva Budžet Državnog tužilaštva
Strateški cilj 2 : JAČANJE EFIKASNOSTI PRAVOSUĐA						
a) Racionalizacija pravosudne mreže						
Operativni cilj 1: Unapređenje normativnog okvira u cilju racionalizacije pravosudne mreže						
Indikator učinka:			početna vrijednost		vrijednost ostvarena nakon II godine sprovođenja strateškog dokumenta	ciljna vrijednost na kraju sprovođenja strateškog dokumenta
Pravosudna mreža racionalizovana u skladu sa preporukama iz nove Analize za potrebe racionalizacije pravosudne mreže			Postoji potreba za promjenom mjesne nadležnosti sudova		Izrađena Analiza za potrebe racionalizacije pravosudne mreže, sa preporukama na kraju 2020. godine	Izrađen Plan racionalizacije na kraju 2022. godine
Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležna institucija	Početak realizacije	Kraj realizacije	Sredstva planirana za sprovođenje aktivnosti	Izvor finansiranja
2.1.1 Revizija Analize za potrebe racionalizacije pravosudne mreže, obzirom na novonastale okolnosti koje utiču na efikasnost rada pravosuđa (Pandemija virusa COVID-19, štrajk advokata, upražnjenost ključnih funkcija i kadrovske promjene u pravosuđu).	Revizija Analize za potrebe racionalizacije pravosudne mreže	MPLJMP VS VDT SS TS	I kvartal 2022	III kvartal 2022		Donatorska sredstva (EUROL III)
2.1.2. Izraditi Plan racionalizacije pravosudne mreže	Izrađen Plan racionalizacije pravosudne mreže	MPLJMP VS VDT SS TS	III kvartal 2022	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Ministarstva pravde, ljudskih i manjinskih prava Donatorska sredstva (EUROL III)

b) Unaprjeđenje krivičnog i građanskog zakonodavstva						
Operativni cilj 2: Usklađivanje krivičnog zakonodavstva sa međunarodnim standardima i pravnom tekovinom EU i sprovođenje stalne edukacije sudija i državnih tužilaca shodno promjenama zakonodavstva						
Indikator učinka: Krivično zakonodavstvo u skladu sa obavezama iz Programa pristupanja Crne Gore EU (PPCG) usklađeno sa pravnom tekovinom EU			početna vrijednost		vrijednost ostvarena nakon II godine sprovođenja strateškog dokumenta	ciljna vrijednost na kraju sprovođenja strateškog dokumenta
			Krivično zakonodavstvo 100% usklađeno sa pravnom tekovinom EU (prema važećem PPCG-u) na kraju 2018. godine		Krivično zakonodavstvo 100% usklađeno sa pravnom tekovinom EU (prema važećem PPCG-u) na kraju 2020. godine	Krivično zakonodavstvo 100% usklađeno sa pravnom tekovinom EU (prema važećem PPCG-u) na kraju 2022. godine
Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležna institucija	Početak realizacije	Kraj realizacije	Sredstva planirana za sprovođenje aktivnosti	Izvor finansiranja
2.2.1 Utvrditi Predlog Zakona o izmjenama i dopunama Krivičnog zakonika Crne Gore	Utvrdjen Predlog zakona o izmjenama i dopunama Krivičnog zakonika Crne Gore, koji je usaglašen sa preporukama Evropske komisije i pravnom tekovinom (pravnom tekovinom Evropske unije sa Okvirnom odlukom Savjeta od 13. juna 2002. o Evropskom nalogu za hapšenje i postupcima predaje između država članica i drugim međunarodnim standardima i pravnom tekovinom EU), preporukama relevantnih komiteta Savjeta Evrope i Ujedinjenih nacija, pravnim standardima Evropskog suda za ljudska prava i drugim međunarodnim dokumentima	MPLJMP	IV kvartal 2021	IV kvartal 2021	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Ministarstva pravde, ljudskih i manjinskih prava
2.2.2 Utvrditi Predlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakonika o krivičnom postupku	Utvrdjen Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakonika o krivičnom postupku, koji je usaglašen sa Direktivom (Eu) 2016/343 Evropskog Parlamenta i Savjeta od 9. marta 2016. o jačanju određenih vidova pretpostavke nevinosti i prava učestvovanja (prisustva) na raspravi u krivičnom postupku i drugim međunarodnim standardima i pravnom tekovinom EU	MPLJMP	IV kvartal 2021	IV kvartal 2021	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Ministarstva pravde, ljudskih i manjinskih prava
2.2.3 Kontinuirano pratiti primjenu krivičnog zakonodavstva	Izrađena Analiza sudske prakse za predmete trgovine ljudima u Crnoj Gori	VS	I kvartal 2021	I kvartal 2021	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet sudstva
	Izrađena Analiza kaznene politike sudova za najteža krivična djela, za period 2017. i 2018. godina	VS	III kvartal 2021	III kvartal 2021		

2.2.4 Utvrditi Predlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku	Utvrđen Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku potpuno usklađen sa Direktivom 2016/800/EU o procesnim garancijama za djecu koja su osumnjičena ili optužena u krivičnim postupcima i drugim međunarodnim standardima i pravnom tekovinom EU	MPLJMP	IV kvartal 2021	IV kvartal 2021	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Ministarstva pravde, ljudskih i manjinskih prava
2.2.5 Kontinuirano pratiti primjenu Zakona o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku i jačati kapacitete stručnih službi	Broj edukovanih sudija, državnih tužilaca i zaposlenih u Stručnim službama o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku	COSDT	IV kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Centra za obuku u sudstvu i Državnom tužilaštvu
Operativni cilj 3: Usklađivanje građanskog zakonodavstva sa međunarodnim standardima i pravnom tekovinom EU						
Indikator učinka: Građansko zakonodavstvo u skladu sa obavezama iz Programa pristupanja Crne Gore EU (PPCG) usklađeno sa pravnom tekovinom EU			početna vrijednost		vrijednost ostvarena nakon II godine sprovođenja strateškog dokumenta	ciljna vrijednost na kraju sprovođenja strateškog dokumenta
			Građansko zakonodavstvo 100% usklađeno sa pravnom tekovinom EU (prema važećem PPCG-u) na kraju 2018. godine		Građansko zakonodavstvo 100% usklađeno sa pravnom tekovinom EU (prema važećem PPCG-u) na kraju 2020. godine	Građansko zakonodavstvo 100% usklađeno sa pravnom tekovinom EU (prema važećem PPCG-u) na kraju 2022. godine
Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležna institucija	Početak realizacije	Kraj realizacije	Sredstva planirana za sprovođenje aktivnosti	Izvor finansiranja
2.3.1 Utvrditi Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o izvršenju i obezbjeđenju	Utvrđen Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o izvršenju i obezbjeđenju, koji je usaglašen sa Regulativom (EU) br.655/2014 Evropskog parlamenta i Savjeta od 15. maja 2014. godine o uspostavljanju postupka za evropski nalog za blokadu računa kako bi se pojednostavila prekogranična naplata duga u građanskim i privrednim stvarima.	MPLJMP	II kvartal 2021	IV kvartal 2021	Nijesu potrebna budžetska sredstva	Budžet Ministarstva pravde, ljudskih i manjinskih prava
2.3.2 Kontinuirano pratiti primjenu građanskog zakonodavstva	Izrađena Analiza o efikasnosti funkcionisanja sistema izvršenja	MPLJMP	II kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Ministarstva pravde, ljudskih i manjinskih prava
2.3.3 Kontinuirano pratiti primjenu Porodičnog zakona i jačati kapacitete sudija i lica za podršku		MPLJMP	II kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Ministarstva pravde, ljudskih i manjinskih prava

c) Smanjenje broja zaostalih predmeta						
Operativni cilj 4: Unaprijeđena efikasnost rada sudova						
Indikator učinka 1: Smanjenjem broja zaostalih predmeta unaprijeđena efikasnost rada sudova			početna vrijednost		vrijednost ostvarena nakon II godine sprovođenja strateškog dokumenta	ciljna vrijednost na kraju sprovođenja strateškog dokumenta
			10.304 zaostalih predmeta na kraju 2018. godine		11767 na kraju 2020. godine Povećan je broj zaostalih predmeta za 5.7% na kraju 2020. godine	Smanjen broj zaostalih predmeta za 5% na kraju 2022. godine
Indikator učinka 2: Poštovanje prava na suđenje u razumnom roku			početna vrijednost		vrijednost ostvarena nakon II godine sprovođenja strateškog dokumenta	ciljna vrijednost na kraju sprovođenja strateškog dokumenta
			Prema praksi Evropskog suda za ljudska prava kontrolni zahtjev i tužba za pravično zadovoljenje su djelotvorna pravna sredstva Postupak pred osnovnim sudovima u 59% predmeta traje do tri mjeseca		Kontrolni zahtjev i tužba za pravično zadovoljenje su djelotvorna pravna sredstva prema praksi Evropskog suda za ljudska prava. Postupak pred osnovnim sudovima u 60,1% predmeta traje do tri mjeseca, na kraju 2020. godine.	Na kraju 2022. godine kontrolni zahtjev i tužba za pravično zadovoljenje su djelotvorna pravna sredstva prema praksi Evropskog suda za ljudska prava Postupak pred osnovnim sudovima u 62% predmeta traje do tri mjeseca, na kraju 2022. godine
Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležna institucija	Početak realizacije	Kraj realizacije	Sredstva planirana za sprovođenje aktivnosti	Izvor finansiranja
2.4.1 Statističko praćenje zaostalih predmeta u okviru PRIS-a	Izveštaj iz PRIS-a	VS SS	I kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Vrhovnog suda Budžet Sudskog savjeta
2.4.2 Izraditi plan rješavanja zaostataka u svim sudovima	Objavljeni planovi i godišnji izvještaji rješavanja zaostataka	Sudovi VS	I kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet sudstva Budžet Vrhovnog suda
2.4.3 Kroz godišnje izvještavanje sudova pratiti primjenu Zakona o zaštiti prava na suđenje u razumnom roku	Godišnji izvještaj o broju podnijetih kontrolnih zahtjeva, broju obavještenja kojim se određuje rok za preduzimanje određenih procesnih radnji, broju tužbi za pravično zadovoljenje, broju presuda kojima je određeno pravično zadovoljenje i broju presuda kojima je odbijen tužbeni zahtjev za pravično zadovoljenje	Sudovi VS SS	I kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet sudstva Budžet Sudskog savjeta

Operativni cilj 5: Jačanje izvršenja sudskih odluka						
<p style="text-align: center;"><u>Indikator učinka:</u></p> Povećan broj izvršenih sudskih odluka i smanjena dužina trajanja izvršnih postupaka			početna vrijednost		vrijednost ostvarena nakon II godine sprovođenja strateškog dokumenta	ciljna vrijednost na kraju sprovođenja strateškog dokumenta
			5.988 - 49,96% izvršenih sudskih odluka (ukupno završenih „I“ i „IV“ predmeta) od ukupnog broja primljenih izvršnih predmeta na kraju 2018. godine		3.313 – 82,7% izvršenih sudskih odluka (ukupno završenih „I“ i „IV“ predmeta) od ukupnog broja izvršnih predmeta koji su u radu na kraju 2020. godine	55% izvršenih sudskih odluka (ukupno završenih „I“ i „IV“ predmeta) od ukupnog broja izvršnih predmeta koji su u radu na kraju
Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležna institucija	Početak realizacije	Kraj realizacije	Sredstva planirana za sprovođenje aktivnosti	Izvor finansiranja
2.5.1 Statističko praćenje dužine trajanja izvršnih postupaka od strane suda	Godišnji Izvještaj o dužini trajanja izvršnih postupaka u sudu	SS VS	I kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Vrhovnog suda Budžet Sudskog savjeta
2.5.2 Statističko praćenje dužine trajanja izvršnih postupaka od strane javnih izvršitelja	Godišnji Izvještaj o dužini trajanja izvršnih postupaka kod javnih izvršitelja	Komora javnih izvršitelja	I kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Komore javnih izvršitelja
2.5.3 Kontinuirano vršiti nadzor nad radom javnih izvršitelja u skladu sa planom nadzora	Broj izvršenih nadzora i utvrđenih nepravilnosti	MPLJMP Komora javnih izvršitelja	I kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Ministarstva pravde, ljudskih i manjinskih prava Budžet Komore javnih izvršitelja
d) Unaprjeđenje sistema pravosudnog menadžmenta i administracije						
Operativni cilj 6: Unaprjeđenje sistema pravosudnog menadžmenta i administracije						
<p style="text-align: center;"><u>Indikator učinka:</u></p> Kroz efikasno planiranje i upravljanje budžetom i ljudskim resursima unaprjeđen sistem pravosudnog menadžmenta i administracije			početna vrijednost		vrijednost ostvarena nakon II godine sprovođenja strateškog dokumenta	ciljna vrijednost na kraju sprovođenja strateškog dokumenta
			Nije bilo obuka predsjednika sudova i rukovodilaca državnih tužilaštava za efikasno planiranje i upravljanje budžetom i ljudskim resursima na kraju 2018. godine		Sprovedene 2 obuke predsjednika sudova i rukovodilaca državnih tužilaštava za efikasno planiranje i upravljanje budžetom i ljudskim resursima na kraju 2020. godine, u skladu sa procjenom potreba	Sprovedene 4 obuke predsjednika sudova i rukovodioca tužilaštava za efikasno planiranje i upravljanje budžetom i ljudskim resursima na kraju 2022. godine, u skladu sa procjenom potreba

Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležna institucija	Početak realizacije	Kraj realizacije	Sredstva planirana za sprovođenje aktivnosti	Izvor finansiranja
2.6.1 Sprovođenje programa edukacije za unapređenje pravosudnog menadžmenta za predsjednike sudova, kao i rukovodioce državnih tužilaštava u pogledu upravljanja kadrovima i budžetskim sredstvima	Sprovedene 2 obuke	COSDT	IV kvartal 2021	IV kvartal 2022	14.000,00€ 2021. godina: 7.000 € 2022. godina: 7.000 €	Podrška međunarodnih partnera (Donatorska sredstva) Projekat SE „Odgovornost i profesionalizam u pravosudnom sistemu u Crnoj Gori“ (HF 6)
Strateški cilj 3: CRNOGORSKO PRAVOSUĐE KAO DIO EVROPSKOG PRAVOSUĐA						
a) Dalje usklađivanje normativnog i institucionalnog okvira sa pravnom tekovinom Evropske unije						
Operativni cilj 1: Pravosudna saradnja u krivičnim stvarima unaprijeđena usklađivanjem propisa sa pravnom tekovinom Evropske unije						
<u>Indikator učinka:</u>			početna vrijednost	vrijednost ostvarena nakon II godine sprovođenja strateškog dokumenta	ciljna vrijednost na kraju sprovođenja strateškog dokumenta	
Zakonodavstvo u oblasti pravosudne saradnje u krivičnim stvarima usklađeno sa pravnom tekovinom EU prema Programu pristupanja Crne Gore EU (PPCG)			4 propisa u oblasti krivičnog zakonodavstva je potrebno uskladiti sa obavezama iz PPCG-a	3 propisa u oblasti krivičnog zakonodavstva usklađeno sa obavezama iz PPCG-a	4 propisa u oblasti krivičnog zakonodavstva usklađeno sa obavezama iz PPCG-a	
Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležna institucija	Početak realizacije	Kraj realizacije	Sredstva planirana za sprovođenje aktivnosti	Izvor finansiranja
3.1.1 Pripremiti Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o pravosudnoj saradnji u krivičnim stvarima sa zemljama članicama EU u cilju usklađivanja sa preostalim dijelom pravne tekovine EU u ovoj oblasti	Utvrđen Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o pravosudnoj saradnji u krivičnim stvarima sa zemljama članicama EU	MPLJMP Vlada	III kvartal 2021	IV kvartal 2021	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Ministarstva pravde, ljudskih i manjinskih prava

b) Dalji razvoj bilateralne, regionalne i multilateralne saradnje						
Operativni cilj 2: Unapređenje bilateralne i regionalne saradnje						
Indikator učinka:			početna vrijednost		vrijednost ostvarena nakon II godine sprovođenja strateškog dokumenta	ciljna vrijednost na kraju sprovođenja strateškog dokumenta
Unaprijeđena saradnja i proširen ugovorni osnov za pravosudnu saradnju sa državama Regiona, uključujući redovne susrete predstavnika pravosudnih institucija			Postoji potreba revizije 12 bilateralnih ugovora sa državama Regiona		Jedan ugovor izmijenjen do 2020. godine.	3 izmijenjena/dopunjena bilateralna ugovora do 2022. godine
Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležna institucija	Početak realizacije	Kraj realizacije	Sredstva planirana za sprovođenje aktivnosti	Izvor finansiranja
3.2.1 Organizovati Regionalni forum o pravosudnoj saradnji	Organizovan Forum	MPLJMP	I kvartal 2022	IV kvartal 2022	64.000 eura 2022. godina: 64.000€	Budžet Ministarstva pravde, ljudskih i manjinskih prava Donatorska sredstva
3.2.2 Potpisati ugovore sa Republikom Kosovo	Potpisana 3 ugovora sa Republikom Kosovo (Ugovor o međusobnoj pravnoj pomoći u krivičnim stvarima, Ugovor o izručenju i Ugovor o međusobnom izvršavanju sudskih odluka u krivičnim stvarima)	MPLJMP	III kvartal 2022	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Ministarstva pravde, ljudskih i manjinskih prava
Operativni cilj 3: Unapređenje multilateralne saradnje u oblasti pravosuđa						
Indikator učinka:			početna vrijednost		vrijednost ostvarena nakon II godine sprovođenja strateškog dokumenta	ciljna vrijednost na kraju sprovođenja strateškog dokumenta
Unaprijeđena saradnja na međunarodnom nivou, kao i učešće predstavnika crnogorskih institucija u radu evropskih pravosudnih mreža i drugih međunarodnih pravosudnih mreža i tijela			13 sastanaka evropskih pravosudnih mreža i tijela u 2018. godini kojima su prisustvovali crnogorski predstavnici		Preko 20 sastanaka evropskih pravosudnih mreža i tijela na kraju 2020. godine kojima su prisustvovali crnogorski predstavnici	30 sastanaka evropskih pravosudnih mreža i tijela na kraju 2022. godine kojima su prisustvovali crnogorski predstavnici
Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležna institucija	Početak realizacije	Kraj realizacije	Sredstva planirana za sprovođenje aktivnosti	Izvor finansiranja
3.3.1 Omogućiti subjektima iz Crne Gore (državni organi, privatne organizacije, međunarodne organizacije, privatno-profitne organizacije...) kandidovanje za projekte u okviru Programa pravde	Subjekti iz Crne Gore učestvovali su u 1 projektu u okviru Programa pravde	MPLJMP	I kvartal 2022	IV kvartal 2022	21.478,00 eura 2022. godina: 21.478,00 eura	Budžet Ministarstva pravde, ljudskih i manjinskih prava

3.3.2 Predmeti EUROJUST-a u koje je uključena Crna Gora kroz rad tužioca za vezu u EUROJUST-u	Godišnji Izvještaj o broju predmeta u koje je uključena Crna Gora kroz rad tužioca za Državno tužilaštvo	MPLJMP	I kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Državnog tužilaštva
3.3.3 Pripremiti izvještaj o učešću crnogorskih predstavnika u radu evropskih pravosudnih mreža i tijela	Pripremljen godišnji izvještaj o učešću crnogorskih predstavnika u radu evropskih pravosudnih mreža i tijela	MPLJMP	IV kvartal 2021	I kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Ministarstva pravde, ljudskih i manjinskih prava
3.3.4 Potpisati nove multilateralne ugovore u oblasti pravosuđa	Potpisani i ratifikovani: Konvencija o krivičnim djelima koja se odnose na kulturna dobra (Savjet Evrope); Protokol o mjerodavnom pravu za obaveze izdržavanja (Haška konferencija za međunarodno privatno pravo)	MPLJMP MFSS	IV kvartal 2021	IV kvartal 2021	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Ministarstva pravde, ljudskih i manjinskih prava
c) Unaprjeđenje kapaciteta nosilaca pravosudnih funkcija i zaposlenih u pravosudnim institucijama u oblasti primjene pravne tekovine Evropske unije						
Operativni cilj 4: Unaprijediti kapacitete sudija i državnih tužilaca za primjenu prava Evropske unije kroz obuke, uključujući obuke stranih jezika, u svim regijama Crne Gore						
<u>Indikator učinka:</u>			početna vrijednost		vrijednost ostvarena nakon II godine sprovođenja strateškog dokumenta	ciljna vrijednost na kraju sprovođenja strateškog dokumenta
Porast nivoa edukacije sudija i državnih tužilaca za primjenu prava Evropske unije, uključujući i obuke stranih jezika			Održane 2 obuke od početka 2019. godine		U 2019. i 2020. godini ukupno sprovedeno 12 obuka	17 obuka održano do kraja 2022. godine
Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležna institucija	Početak realizacije	Kraj realizacije	Sredstva planirana za sprovođenje aktivnosti	Izvor finansiranja
3.4.1 Sprovoditi edukaciju nosilaca pravosudnih funkcija o pravnom sistemu EU prema utvrđenom planu obuke	Broj obuka i broj i struktura polaznika	COSDT	I kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Centra za obuku u sudstvu i državnom tužilaštvu Donatorska sredstva
3.4.2 Unaprjeđenje znanja engleskog jezika sudija/državnih tužilaca	Broj polaznika	COSDT MPLJMP	III kvartal 2021	IV kvartal 2022	7.200,00 eura 2021. godine: 7.200,00€	Donatorska sredstva (INL Program Ambasade SAD-a)

Strateški cilj 4: JAČANJE DOSTUPNOSTI, TRANSPARENTNOSTI I JAVNOG POVJERENJA U PRAVOSUĐE

a) Dalji razvoj ujednačavanja i objavljivanja sudske prakse

Operativni cilj 1: Unaprjeđenje znanja nosilaca pravosudnih funkcija o praksi Evropskog suda za ljudska prava i ujednačavanje nacionalne sudske prakse sa praksom ovog suda

Indikator učinka:			početna vrijednost		vrijednost ostvarena nakon II godine sprovođenja strateškog dokumenta	ciljna vrijednost na kraju sprovođenja strateškog dokumenta
Nacionalni sudovi u većoj mjeri primjenjuju praksu i standarde Evropskog suda za ljudska prava			Na kraju 2018. godine u 467 presuda sudovi su se pozivali na praksu Evropskog suda za ljudska prava		U periodu 2019-2020. godine sudovi su se pozivali na praksu ESLJP u 258 odluka. Ukupan broj odluka je 725. (Ostvareno je povećanje od 55% u odnosu na početnu vrijednost)	Broj odluka u kojima su sudovi primjenjivali praksu i standarde ESLJP na kraju 2022. godine povećan za 65% u odnosu na početnu vrijednost (prema podacima iz PRIS-a)
Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležna institucija	Početak realizacije	Kraj realizacije	Sredstva planirana za sprovođenje aktivnosti	Izvor finansiranja
4.1.1 Objavljivati odluke Evropskog suda za ljudska prava u slučajevima protiv Crne Gore	Objavljene odluke Evropskog suda za ljudska prava u slučajevima protiv Crne Gore	VS Kancelarija zastupnika Crne Gore pred Evropskim sudom za ljudska prava	I kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet sudstva Budžet Generalnog sekretarijata Vlade Crne Gore
4.1.2. Izraditi Analizu presuda Evropskog suda za ljudska prava u odnosu na Crnu Goru za 2020. godinu	Izrađena Analiza	VS Kancelarija zastupnika Crne Gore pred Evropskim sudom za ljudska prava	II kvartal 2021	II kvartal 2021	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet sudstva
4.1.3. Distribuirati Analizu presuda Evropskog suda za ljudska prava u odnosu na Crnu Goru za 2020. godinu svim sudovima	Analiza distribuirana svim sudovima Broj odluka u kojima su se sudovi pozivali na praksu Evropskog suda za ljudska prava	VS	II kvartal 2021	II kvartal 2021	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet sudstva
4.1.4. Dostavljanje sudijama informacija dobijenih kroz Mrežu najviših sudova o sudskoj praksi Evropskog suda za ljudska prava i konvencijskom pravu	Dostavljeni mjesečni izvještaji o najnovijoj praksi Evropskog suda za ljudska prava sudijama Vrhovnog suda Crne Gore i predsjednicima svih sudova Objavljeni mjesečni izvještaji na internet stranici Vrhovnog suda Crne Gore	VS	IV kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet sudstva

4.1.5 Organizovati obuke nosilaca pravosudne funkcije o praksi Evropskog suda za ljudska prava	Broj obuka i struktura i broj polaznika	VS	IV kvartal 2021	IV kvartal 2021	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Centra za obuku u sudstvu i Državnom tužilaštvu
4.1.6. Sačinjavati i publikovati polugodišnje izvještaje o praksi Evropskog suda za ljudska prava	Polugodišnji izvještaji sačinjeni i distribuirani svim sudovima	VS	I kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet sudstva
4.1.7. Organizovati stručne skupove na teme primjene Evropske konvencije o ljudskim pravima i praksi Evropskog suda	Organizovana 3 stručna skupa	VS	I kvartal 2021	IV kvartal 2022	12.000-21.000 € 2021. godina: 8.000-14.000€ 2022. godina: 4.000-7.000€	Donatorska sredstva (AIRE Centar iz Londona)
4.1.8 Kontinuirana razmjena informacija između Vrhovnog suda Crne Gore i Mreže najviših sudova	Primljene informacije o praksi Evropskog suda Odgovori na "komparativne zahtjeve" Evropskog suda Učešće kontakt osobe na godišnjem sastanku Mreže najviših sudova	VS	I kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet sudstva
4.1.9. Izrada priručnika Pravo na poštovanje privatnog života (član 8 EKLJP): vodič kroz konvencijsko i nacionalno pravo i praksu	Izrađen priručnik Priručnik distribuiran svim sudovima u Crnoj Gori	VS Zaštitnik ljudskih prava i sloboda	III kvartal 2021	III kvartal 2021	1.700 € 2021. godina: 1.700€	Donatorska sredstva
Operativni cilj 2: Unaprjeđenje znanja nosilaca pravosudnih funkcija o pravnom sistemu EU, ulozi, nadležnostima i praksi Suda pravde EU						
Indikator učinka:			početna vrijednost		vrijednost ostvarena nakon II godine sprovođenja strateškog dokumenta	ciljna vrijednost na kraju sprovođenja strateškog dokumenta
Povećan broj obuka sudija i državnih tužilaca o pravnom sistemu EU, ulozi, nadležnostima i praksi Suda pravde EU			Sprovedeno 10 obuka na kraju 2018. godine		Nije realizovano usljed epidemije izazvane korona virusom	Sprovedno 12 obuka na kraju 2022. godine
Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležna institucija	Početak realizacije	Kraj realizacije	Sredstva planirana za sprovođenje aktivnosti	Izvor finansiranja
4.2.1 Organizovati stručne skupove o praksi Evropskog suda pravde	Broj stručnih skupova, broj i struktura učesnika na godišnjem nivou	VS	IV kvartal 2021	IV kvartal 2022	6.000-7.000 € 2021. godina: 0€ 2022. godina: 6.000-7.000€	Budžet sudstva Donatorska sredstva (AIRE Centar iz Londona)
4.2.2. Sačinjavanje godišnjeg izvještaja o praksi Suda pravde EU	Godišnji Izvještaj sačinjen Izvještaj distribuiran sudijama	VS	II kvartal 2022	II kvartal 2022	1.000 € 2022. godina: 1.000 €	Donatorska sredstva (AIRE Centar iz Londona)

b) Unaprjeđenje sistema besplatne pravne pomoći						
Operativni cilj 3: Unaprjeđenje sistema besplatne pravne pomoći kroz unaprjeđenje zakonodavnog okvira prepoznavanjem novih kategorija korisnika prava na besplatnu pravnu pomoć i povećan broj korisnika besplatne pravne pomoći						
Indikator učinka: Povećan broj korisnika besplatne pravne pomoći			početna vrijednost		vrijednost ostvarena nakon II godine sprovođenja strateškog dokumenta	ciljna vrijednost na kraju sprovođenja strateškog dokumenta
			560 korisnika besplatne pravne pomoći na kraju 2018. godine		Broj korisnika besplatne pravne pomoći u 2019. je 487 Broj korisnika besplatne pravne pomoći u 2020. je 365	Broj korisnika povećan za 5% na kraju 2022. godine u odnosu na 2018. godinu
Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležna institucija	Početak realizacije	Kraj realizacije	Sredstva planirana za sprovođenje aktivnosti	Izvor finansiranja
4.3.1 Sprovoditi obuke advokata za pojedine vrste pravne pomoći, kao što su pomoć žrtvama krivičnog djela nasilja u porodici ili porodičnoj zajednici i trgovine ljudima u svrhu seksualne eksploatacije	1 obuka na temu pomoć žrtvama krivičnog djela nasilja u porodici ili porodičnoj zajednici, broj učesnika 10	Advokatska komora	IV kvartal 2021	I kvartal 2022		Budžet Advokatske komore
4.3.2 Raditi na daljem jačanju kapaciteta Službi za pružanje besplatne pravne pomoći, u saradnji sa Centrom za obuku u sudstvu i državnom tužilaštvu, kroz organizovanje obuka na temu međunarodnih standarda i nacionalnog pravnog okvira kojim je regulisano pravo na besplatnu pravnu pomoć	Broj obuka i struktura učesnika	COSDT Sudovi	I kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Centra za obuku Budžet sudstva
4.3.3 Unaprijediti saradnju između Službi besplatne pravne pomoći pri osnovnim sudovima i pravnih fakulteta, kako bi se afirmisao sistem besplatne pravne pomoći među studentima pravnih nauka	Advokati angažovani na pravnim klinikama na Pravnom fakultetu za obuku studenata za pružanje besplatne pravne pomoći ranjivim kategorijama stanovništva	Advokatska komora Sudovi Pravni fakultet	IV kvartal 2021	IV kvartal 2022	24.049,00 € 2021. godina: 3.252,00 € 2022. godina: 20.797,00€	Donatorska sredstva ENE-MLOS projekat Evropske Komisije (ERASMUS+)

4.3.4 Sprovesti promotivne aktivnosti u cilju afirmacije instituta besplatne pravne pomoći među žrtvama nasilja u porodici	Implementirana kampanja o pravu na besplatnu pravnu pomoć za žene žrtve nasilja u porodici i porodičnoj zajednici	MPLJMP VS Udruženje sudija NVO	III kvartal 2021	IV kvartal 2021		Donatorska sredstva Projekat SE („Unapređenje procesnih prava u pravosudnom sistemu Crne Gore“)
4.3.5 Uvrstiti statističke podatke o besplatnoj pravnoj pomoći u godišnje Izvještaje o radu sudova	Statistički podaci o besplatnoj pravnoj pomoći uvršteni u godišnje Izvještaje o radu sudova.	Sudovi SS	I kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet sudstva
4.3.6 Kroz izradu godišnjih izvještaja kontinuirano pratiti kvalitet pružanja besplatne pravne pomoći	Izrađen Godišnji izvještaj Advokatske komore o kvalitetu pružanja besplatne pravne pomoći	Advokatska komora	I kvartal 2022	IV kvartal 2022		Budžet Advokatske komore
4.3.7 Prepoznati žrtve mučenja, nečovječnog ili ponižavajućeg postupanja ili kažnjavanja kao korisnike prava na besplatnu pravnu pomoć	Izrađen Predlog zakona o izmjenama o dopunama Zakona o besplatnoj pravnoj pomoći	MPLJMP	II kvartal 2022	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Ministarstva pravde, ljudskih i manjinskih prava
c) Unapređenje transparentnosti rada pravosudnih institucija						
Operativni cilj 4: Unapređivati transparentnost rada pravosudnih organa i drugih profesija u pravosuđu kroz povećanje informisanosti građana o njihovom radu						
Indikator učinka: Unaprijeđena transparentnost rada pravosudnih organa i drugih profesija u pravosuđu i informisanost građana o njihovom radu			početna vrijednost		vrijednost ostvarena nakon II godine sprovođenja strateškog dokumenta	ciljna vrijednost na kraju sprovođenja strateškog dokumenta
			80 saopštenja i informacija za javnost objavljeno na sajtu Sudskog savjeta i sudova na kraju 2018. godine		Više stotina saopštenja i informacija za javnost objavljeno na sajtu Sudskog savjeta i sudova na kraju 2020. godine	185 saopštenja i informacija za javnost objavljeno na sajtu Sudskog savjeta i sudova na kraju 2022. godine
			86 saopštenja i informacija za javnost objavljeno na sajtu Državnog tužilaštva i Tužilačkog savjeta na kraju 2018. godine		308 saopštenja za javnost objavljeno na sajtu Državnog tužilaštva i Tužilačkog savjeta na kraju 2020. godine	400 saopštenja i informacija za javnost objavljeno na sajtu Državnog tužilaštva i Tužilačkog savjeta na kraju 2022. godine
Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležna institucija	Početak realizacije	Kraj realizacije	Sredstva planirana za sprovođenje aktivnosti	Izvor finansiranja
4.4.1 Objavljivati i ažurirati informacije o načinu obraćanja stranke pravosudnom organu, procesnim radnjama u postupku, besplatnoj pravnoj pomoći, troškovima postupka i uslovima za oslobađanje od plaćanja troškova	Informacije objavljene i ažurirane na web stranicama i oglasnim tablama	SS TS Sudovi Državna tužilaštva	I kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet sudstva
					Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Državnog tužilaštva

4.4.2. Redovno objavljivati pravosnažne odluke, ažurirane propise i informacije od značaja za rad sudova, državnih tužilaštava, Sudskog i Tužilačkog savjeta	Broj objavljenih odluka, propisa i informacija na godišnjem nivou	SS TS Sudovi Državna tužilaštva	I kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet sudstva Budžet Državnog tužilaštva Budžet Sudskog savjeta Budžet Tužilačkog savjeta
4.4.3 Promovisati pravosudnu inspekciju među građanima i način na koji se građani mogu obratiti inspekciji	Na internet stranici Ministarstva pravde, ljudskih i manjinskih prava objavljene informacije u vezi rada pravosudne inspekcije i načina obraćanja građana	MPLJMP	III kvartal 2021	IV kvartal 2021	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Ministarstva pravde, ljudskih i manjinskih prava
4.4.4 Redovno objavljivati standardizovane podatke o radu sudova i državnih tužilaštava	Standardizovani podaci dostupni putem internet stranica SS/TS	SS TS Sudovi Tužilaštva	I kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet sudstva Budžet Državnog tužilaštva Budžet Sudskog savjeta Budžet Tužilačkog savjeta
4.4.5 Redovno organizovati konferencije za medije, sastanke sa predstavnicima medija, NVO i sl.	Održane godišnje redovne konferencije za medije Izveštaj o broju sastanaka i drugih događaja	SS TS VS VDT	I kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet sudstva Budžet Državnog tužilaštva Budžet Sudskog savjeta Budžet Tužilačkog savjeta
4.4.6. Edukacija medija o sudskim postupcima, pravima stranaka, nadležnostima pravosudnih institucija, njihovoj organizaciji i ustavnim načelima	Izrađena 1 brošura Održane 1 obuka	VS VDT SS TS NVO	IV kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet sudstva Budžet Državnog tužilaštva Budžet Sudskog savjeta Budžet Tužilačkog savjeta
4.4.7 Kontinuirano informisati građane o ulozi, obavezama i odgovornostima funkcionisanja advokata, notara, javnih izvršitelja, sudskih vještaka	Objavljene informacije na internet stranici Ministarstva pravde, ljudskih i manjinskih prava Advokatske komore, Notarske komore, Komore javnih izvršitelja, Udruženja sudskih vještaka	MPLJMP Advokatska komora Notarska ko- mora Komora javnih izvršitelja Udruženje sud- skih vještaka	I kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Ministarstva pravde, ljudskih i manjinskih prava Budžet Advokatske komore Budžet Notarske komore Budžet Komore javnih izvršitelja Budžet Udruženja sudskih vještaka

d) Unaprjeđenje sistema infrastrukture i sigurnosti pravosudnih objekata i fizičkog pristupa pravosudnim institucijama						
Operativni cilj 5: Unaprjeđenje infrastrukture, dostupnosti i sigurnosti pravosudnih objekata						
Indikator učinka:			početna vrijednost		vrijednost ostvarena nakon II godine sprovođenja strateškog dokumenta	ciljna vrijednost na kraju sprovođenja strateškog dokumenta
Infrastruktura, dostupnost i sigurnost pravosudnih objekata unaprijeđena			Urađena Analiza prostornih kapaciteta na početku 2019. godine		Jedinstvena lista prioriternih infrastrukturnih projekata 2019. sadrži infrastrukturne projekte u oblasti pravde i ljudskih prava koji su identifikovani kao prioriterni	Na kraju 2022. godine započeta realizacija rekonstrukcije/ adaptacije pravosudnih objekata
Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležna institucija	Početak realizacije	Kraj realizacije	Sredstva planirana za sprovođenje aktivnosti	Izvor finansiranja
4.5.1. Određivanje daljih prioriteta za izgradnju novih zgrada i izrada studije izvodljivosti i idejnih projekata za prioritne objekte	Određeni prioriteti za izgradnju novih zgrada i izrada studija izvodljivosti i idejnih projekata za prioritne objekte	VS VDT SS TS MPLJMP	IV kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet sudstva Budžet Državnog tužilaštva
4.5.2. Izrada projektne dokumentacije za potrebe adaptacije objekta u kojem se nalaze Vrhovni sud, Apelacioni sud i Viši sud u Podgorici	Izrađen glavni projekat i revizija glavnog projekta adaptacije objekta u kojem se nalaze Vrhovni sud, Apelacioni sud i Viši sud u Podgorici	VS Uprava javnih radova	II kvartal 2021	III kvartal 2022		Budžet sudstva
4.5.3. Na osnovu izrađene projektne dokumentacije, započeti rekonstrukciju/adaptaciju 6 objekata sudstva	rekonstrukcija/adaptacija 6 objekata sudstva: 1. Vrhovni/Apelacioni/Viši sud u Podgorici; 2. Viši/Osnovni sud u Bijelom Polju 3. Osnovni sud u Podgorici 4. Osnovni sud u Nikšiću 5. Osnovni sud u Beranama 6. Osnovni sud u Kotoru	SS VS MPLJMP Uprava javnih radova	IV kvartal 2022	IV kvartal 2022	2.660.582,99 € 2022. godina: 2.660.582,99 € Podatak se ne može predstaviti pojedinačno po godinama, jer je to ukupan iznos vrijednosti, koji će na kraju procesa biti isplaćen. Ukoliko je strogo neophodno, onda se može podijeliti navedeni iznos na jednake djelove?	Donatorska sredstva IPA 2018 (Projekat „EU za poboljšanje pristupa pravdi i temeljna prava“)
4.5.4. Izrada projektne dokumentacije za potrebe izgradnje objekta Državnog tužilaštva u Podgorici	Izrađena projektna dokumentacija za potrebe izgradnje objekta Državnog tužilaštva u Podgorici	TS VDT Uprava javnih radova	II kvartal 2022	IV kvartal 2022		Budžet Državnog tužilaštva Donatorska sredstva
4.5.5. Kontinuirano unapređivati sigurnost pravosudnih objekata i usvajanje protokola o postupanju prilikom ulaska u zgrade	Broj sudskih/tužilačkih zgrada u kojima je unaprijeđena sigurnost pravosudnih objekata Usvojen protokol o postupanju	VS VDT	IV kvartal 2021	IV kvartal 2022		Budžet sudstva Budžet Državnog tužilaštva Donatorska sredstva

e) Pravosudna infrastruktura po mjeri djeteta						
Operativni cilj 6: Unaprijediti pravosudnu infrastrukturu sa principom najboljeg interesa djeteta						
Indikator učinka:			početna vrijednost		vrijednost ostvarena nakon II godine sprovođenja strateškog dokumenta	ciljna vrijednost na kraju sprovođenja strateškog dokumenta
Broj objekata sudova i državnih tužilaštava koji imaju prostorije po mjeri djeteta			0		Počela je adaptacija prve prostorije za rad sa djecom/maloljetnicima u Osnovnom državnom tužilaštvu u Podgorici. U 2020. godini Vrhovno državno tužilaštvo je obezbijedilo sistem audiovizuelne tehnike za saslušanje primjereno potrebama djeteta u Višem državnom tužilaštvu u Bijelom Polju, iz sredstava Vrhovnog državnog tužilaštva.	6 prostorija prilagođenih po mjeri djeteta
Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležna institucija	Početak realizacije	Kraj realizacije	Sredstva planirana za sprovođenje aktivnosti	Izvor finansiranja
4.6.1 Prilagođavanje prostorija za saslušanje djece u pravosudnim institucijama	Opremljeno 6 prostorija sudova ili državnih tužilaštava u CG sa audiovizuelnom opremom i namještajem za izvođenje saslušanja po mjeri djeteta	VS VDT	I kvartal 2021	II kvartal 2021	50.000 € 2021. godina: 50.000 €	Donatorska sredstva UNICEF "Jednak pristup djece pravdi"
Strateški cilj 5: RAZVOJ MINISTARSTVA PRAVDE, LJUDSKIH I MANJINSKIH PRAVA, CENTRA ZA OBUKU, ADVOKATURE, NOTARIJATA, JAVNIH IZVRŠITELJA I SUDSKIH VJEŠTAKA						
a) Ministarstvo pravde, ljudskih i manjinskih prava						
Operativni cilj 1: Unaprjeđenje stručnih i administrativnih kapaciteta Ministarstva pravde, ljudskih i manjinskih prava i sprovođenje kontinuirane obuke zaposlenih						
Indikator učinka:			početna vrijednost		vrijednost ostvarena nakon II godine sprovođenja strateškog dokumenta	ciljna vrijednost na kraju sprovođenja strateškog dokumenta
Ojačani stručni i administrativni kapaciteti Ministarstva pravde, ljudskih i manjinskih prava i sprovedene kontinuirane obuke zaposlenih			69 zaposlenih službenika i namještenika na početku 2019. godine 23 zaposlena prošle obuke na kraju 2018. godine		76 zaposlenih službenika i namještenika u Ministarstvu pravde na kraju 2020. godine. Na kraju 2020. godine 38 zaposlenih je prošle obuku	105 zaposlenih službenika i namještenika u Ministarstvu pravde, ljudskih i manjinskih prava kraju 2022. godine 53 zaposlenih prošle obuke na kraju 2022. godine

Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležna institucija	Početak realizacije	Kraj realizacije	Sredstva planirana za sprovođenje aktivnosti	Izvor finansiranja
5.1.1 Sprovoditi obuke zaposlenih u Ministarstvu pravde, ljudskih i manjinskih prava u skladu sa Planom obuka Uprave za kadrove	Sprovedeno 5 obuka	UzK	I kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Uprave za kadrove
5.1.2 Stručno usavršavanje zaposlenih u cilju razmjene iskustava i dobrih praksi u vezi međunarodnih standarda	Broj sprovedenih seminara, radionica/posjeta međunarodnim institucijama Broj učesnika	MPLJMP	I kvartal 2021	IV kvartal 2022		Donatorska sredstva
5.1.3 Zapošljavanjem novih službenika, ojačani administrativni kapaciteti Ministarstva pravde, ljudskih i manjinskih prava	Zaposleno 10 službenika	MPLJMP	IV kvartal 2021	IV kvartal 2022	90 960 € 2021. godina: 27.288 € 2022. godine: 63.672€	Budžet Ministarstva pravde, ljudskih i manjinskih prava
b) Centar za obuku u sudstvu i Državnom tužilaštvu						
Operativni cilj 2: Organizacioni razvoj i jačanje institucije						
Indikator učinka: Stručni i administrativni kapaciteti Centra/Sekretarijata unaprijeđeni i stručno ojačani			početna vrijednost		vrijednost ostvarena nakon II godine sprovođenja strateškog dokumenta	ciljna vrijednost na kraju sprovođenja strateškog dokumenta
			Organi Centra uspostavljeni u punom kapacitetu, a Sekretarijat Centra u kapacitetu od 70% na kraju 2018. godine		Novoizabrani članovi organa Centra nisu prošli potrebne obuke u 2020. godini (zbog situacije izazvane virusom Covid - 19), a administrativni kapaciteti Sekretarijata Centra na kraju 2020. godine uspostavljeni 85%	Članovi organa Centra stručno obučeni (u pogledu izrade programa obuka, vršenja nadzora nad sprovođenjem i procjenom kvaliteta istih), a administrativni kapaciteti Sekretarijata uspostavljeni u obimu od 95% na kraju 2022. godine
Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležna institucija	Početak realizacije	Kraj realizacije	Sredstva planirana za sprovođenje aktivnosti	Izvor finansiranja
5.2.1 Jačati kapacitete Programskog savjeta Centra za procjenu potreba za obukama, proces planiranja, unaprjeđenja programa i metoda obuka	Sprovedene 2 obuke	COSDT	III kvartal 2021	IV kvartal 2022	18.000,00 eura 2021. godine: 12.000,00€ 2022. godine: 6.000,00€	Donatorska Sredstva (Projekat SE „Odgovornost i profesionalizam u pravosudnom sistemu u Crnoj Gori“ (HF 6)

5.2.2. Uspostaviti platformu za učenje na daljinu (e-learning)	Platforma uspostavljena	COSDT	I kvartal 2022	IV kvartal 2022	17.000,00 eura 2022. godine: 17.000,00€	Donatorska sredstva (INL Program Ambasade SAD-a)
5.2.3. Izrada Komunikacionog protokola Centra	Izrađen Komunikacioni protokol	COSDT	IV kvartal 2021	I kvartal 2022	2.000,00 eura 2021. godine: 2.000,00€	Donatorska sredstva (Projekat SE „Odgovornost i profesionalizam u pravosudnom sistemu u Crnoj Gori“ (HF 6)
5.2.4. Kontinuirano obezbijediti obuke zaposlenih u Sekretarijatu Centra	Izvjешtaj o obukama, najmanje dva puta na godišnjem nivou	COSDT	II kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Centra za obuku u sudstvu i Državnom tužilaštvu Donatorska sredstva
5.2.5. Sprovoditi obuke zaposlenih u Centru u pripremi i planiranju projekata	Sprovedena 1 obuka	COSDT	I kvartal 2022	IV kvartal 2022	5.000 € 2022. godine: 5.000 €	Donatorska sredstva
5.2.6. U okviru budžeta obezbijedena sredstva za rad Centra u skladu sa zakonom	Obezbijedena sredstva u iznosu od 2% opredijeljenog budžeta za sudstvo i Državno tužilaštvo	MF COSDT	I kvartal 2021	I kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Centra za obuku u sudstvu i Državnom tužilaštvu
5.2.7. Kontinuirano unaprjeđivati saradnje sa institucijama za obuku u pravosuđu na regionalnom i međunarodnom nivou, u vidu ekspertske podrške u realizaciji obuka i omogućavanja učestvovanja sudija i tužilaca na regionalnim i međunarodnim obukama	Broj upućenih sudija i državnih tužilaca na učešće u regionalnim i međunarodnim aktivnostima	COSDT	I kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Centra za obuku u sudstvu i Državnom tužilaštvu
5.2.8. Jačati saradnju sa profesionalnim udruženjima i NVO sektorom potpisivanjem memoranduma o saradnji	Potpisani memorandumi	COSDT	II kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Centra za obuku u sudstvu i Državnom tužilaštvu
c) Advokatura						
Operativni cilj 3: Jačanje sistema odgovornosti advokata i stručnih kapaciteta Advokatske komore						
<u>Indikator učinka:</u>		početna vrijednost	vrijednost ostvarena nakon II godine sprovođenja strateškog dokumenta		ciljna vrijednost na kraju sprovođenja strateškog dokumenta	
Ojačan sistem odgovornosti advokata i stručni kapaciteti Advokatske komore		6 pokrenutih postupaka disciplinske/etičke odgovornosti advokata na kraju 2018. godine	U 2020. godini pokrenuta su 3 disciplinska postupka, koji su riješeni (100%)		Advokatska komora je od ukupnog broja pokrenutih postupaka etičke/disciplinske riješila 100% na kraju 2022. godine	

Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležna institucija	Početak realizacije	Kraj realizacije	Sredstva planirana za sprovođenje aktivnosti	Izvor finansiranja
5.3.1 Implementirati preporuke iz Analize normativnog okvira za utvrđivanje etičke/disciplinske odgovornosti advokata	Izrađen novi Kodeks profesionalne etike advokata	Advokatska komora	I kvartal 2021	IV kvartal 2021		Budžet Advokatske komore
5.3.2 Sprovoditi obuke advokata o standardima etike i profesionalnog ponašanja	Sprovedene 2 obuke	Advokatska komora	I kvartal 2022	IV kvartal 2022		Budžet Advokatske komore
5.3.3 Nastaviti sa permanentim obrazovanjem advokata u oblastima zaštite ljudskih prava i sloboda garantovanih Konvencijom o ljudskim pravima i osnovnim slobodama.	Broj i vrsta obuka Broj učesnika	Advokatska komora	IV kvartal 2021	III kvartal 2022		Budžet Advokatske komore
5.3.4 Pratiti sprovođenje postupaka za utvrđivanje etičke/disciplinske odgovornosti advokata Veza sa aktivnošću 1.5.1	Broj sprovedenih postupaka i broj i vrsta izrečenih sankcija na godišnjem nivou	Advokatska komora	I kvartal 2021	IV kvartal 2022		Budžet Advokatske komore
d) Notarijat						
Operativni cilj 4: Unapređenje sistema funkcionisanja, efikasnosti i odgovornosti notara						
<u>Indikator učinka:</u>			početna vrijednost		vrijednost ostvarena nakon II godine sprovođenja strateškog dokumenta	ciljna vrijednost na kraju sprovođenja strateškog dokumenta
Imenovanjem notara, njihovom kontinuiranom obukom, jačanjem sistema odgovornosti notara kao i stručnih kapaciteta Notarske komore, ojačan notarski sistem			53 imenovanih notara na kraju 2018. godine		Imenovano ukupno 57 notara	60 imenovanih notara na kraju 2022. godine
Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležna institucija	Početak realizacije	Kraj realizacije	Sredstva planirana za sprovođenje aktivnosti	Izvor finansiranja
5.4.1 Dalje razvijati notarijat u pravcu imenovanja notara u svim zakonom predviđenim službenim sjedištima	Broj raspisanih konkursa Broj imenovanih notara	MPLJMP	IV kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Ministarstva pravde, ljudskih i manjinskih prava

5.4.2 Donijeti i objaviti Plan nadzora	Donijet i objavljen godišnji plan nadzora i sačinjen izvještaj o broju izvršenih nadzora, broju utvrđenih nepravilnosti i broju pokrenutih postupaka	MPLJMP Notarska komora	I kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Ministarstva pravde, ljudskih i manjinskih prava Budžet Notarske komore
5.4.3 Vršiti godišnje analize nadzora rada notara u skladu sa Planom nadzora	Analiza nadzora rada notara izrađena	MPLJMP	I kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Ministarstva pravde, ljudskih i manjinskih prava
5.4.4 Sprovoditi obuke notara o standardima etike i profesionalnog ponašanja	Sprovedene 2 obuke	Notarska komora	IV kvartal 2021	IV kvartal 2022		Budžet Notarske komore
					17.350 € 2021. godine: 13.850€ (Od čega 11.500 € za notare i javne izvršitelje) 2022. godine: 3.500€	Donatorska sredstva HF6 Savjet Evrope Profesionalizam i odgovornost u pravosudnom sistemu Crne Gore
5.4.5 Pratiti sprovođenje postupaka za utvrđivanje etičke/disciplinske odgovornosti notara Veza sa aktivnošću 1.5.1	Broj sprovedenih postupaka, broj i vrsta izrečenih sankcija na godišnjem nivou	Notarska komora	I kvartal 2021	IV kvartal 2022		
5.4.6 Donijeti plan obuka notara sa posebnim akcentom prava EU	Donijet plan obuka Sprovedene 2 obuke	Notarska komora	I kvartal 2021	IV kvartal 2022		Budžet Notarske komore

e) Javni izvršitelji

Operativni cilj 5: Unapređenje sistema funkcionisanja, efikasnosti i odgovornosti javnih izvršitelja

Indikator učinka:			početna vrijednost		vrijednost ostvarena nakon II godine sprovođenja strateškog dokumenta	ciljna vrijednost na kraju sprovođenja strateškog dokumenta
Kontinuiranom obukom javnih izvršitelja, jačanjem sistema njihove odgovornosti kao i stručnih kapaciteta Komore javnih izvršitelja, ojačan sistem javnih izvršitelja			Pokrenuta 4 postupaka disciplinske odgovornosti javnih izvršitelja na kraju 2018. godine		Komora javnih izvršitelja je od ukupnog broja pokrenutih postupaka etičke/disciplinske odgovornosti riješila 83% na kraju 2020. godine	Komora javnih izvršitelja je od ukupnog broja pokrenutih postupaka etičke/disciplinske riješila 90% na kraju 2022. godine
Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležna institucija	Početak realizacije	Kraj realizacije	Sredstva planirana za sprovođenje aktivnosti	Izvor finansiranja
5.5.1 Kontinuirano vršiti nadzor nad radom javnih izvršitelja u skladu sa donijetim i objavljenim Planom nadzora	Donijet i objavljen godišnji plan nadzora i sačinjen izvještaj o broju izvršenih nadzora, broju utvrđenih nepravilnosti i broju pokrenutih postupaka	MPLJMP	I kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Ministarstva pravde, ljudskih i manjinskih prava

5.5.2 Sprovoditi obuke javnih izvršitelja o standardima etike i profesionalnog ponašanja	Izvještaj o broju sprovedenih obuka i broju učesnika	Komora javnih izvršitelja	I kvartal 2021	IV kvartal 2022	30.000 eura 2021. godina: 15.000€ + 11.500 € (donatorska sredstva za zajedničke aktivnosti nadzornih tijela pravnih profesija) 2022. godina: 3.500 €	Budžet Komore javnih izvršitelja Donatorska sredstva
5.5.3 Pratiti sprovođenje postupaka za utvrđivanje etičke/disciplinske odgovornosti javnih izvršitelja Veza sa aktivnošću 1.5.1	Broj pokrenutih postupaka, broj i vrsta izrečenih sankcija na godišnjem nivou	Komora javnih izvršitelja	I kvartal 2021	IV kvartal 2022		Budžet Komore javnih izvršitelja
5.5.4 Implementirati softver koji će automatski vršiti ravnomjernu raspodjelu predmeta javnim izvršiteljima i omogućiti monitoring od strane Komore	Uspostavljen funkcionalan softver koji automatski vrši ravnomjernu raspodjelu predmeta i generiše izvještaje	Komora javnih izvršitelja	I kvartal 2021	IV kvartal 2021	4,500 eura 2021. godina: 4.500 €	Donatorska sredstva
5.5.5 Sprovoditi kontinuirane edukacije javnih izvršitelja sa posebnim akcentom prava EU	Sprovedene 2 obuke	Komora javnih izvršitelja	I kvartal 2021	IV kvartal 2022		Budžet Komore javnih izvršitelja
5.5.6 Izrada i distribucija Komentara Zakona o izvršenju i obezbjeđenju, sa primjerima sudske prakse i obrascima akata	Izrađen Komentar Distribuiran Komentar javnim izvršiteljima i izvršnim sudijama	Komora javnih izvršitelja	I kvartal 2022	IV kvartal 2022		Budžet Komore javnih izvršitelja
f) Sudski vještaci						
Operativni cilj 7: Unapređenje sistema funkcionisanja, efikasnosti i odgovornosti sudskih vještaka						
<u>Indikator učinka:</u>			početna vrijednost	vrijednost ostvarena nakon II godine sprovođenja strateškog dokumenta	ciljna vrijednost na kraju sprovođenja strateškog dokumenta	
Postavljenjem sudskih vještaka, njihovom kontinuiranom obukom, jačanjem sistema odgovornosti sudskih vještaka kao i stručnih kapaciteta Udruženja sudskih vještaka ojačan sistem sudskih vještaka			Nije bilo pokrenutih postupaka disciplinske/etičke odgovornosti sudskih vještaka na kraju 2018. godine	Nije bilo pokrenutih postupaka etičke/disciplinske odgovornosti	Udruženje sudskih vještaka je od ukupnog broja pokrenutih postupaka etičke/disciplinske riješilo 90% na kraju 2022. godine	

Aktivnost	Indikator rezultata	Nadležna institucija	Početak realizacije	Kraj realizacije	Sredstva planirana za sprovođenje aktivnosti	Izvor finansiranja
5.6.1 Dalje razvijati sistem sudskih vještaka u pravcu ponovnog i novog postavljenja sudskih vještaka za određene struke	Broj raspisanih javnih poziva, broj postavljenih sudskih vještaka na godišnjem nivou	MPLJMP	I kvartal 2021	IV kvartal 2022	Nijesu potrebna dodatna budžetska sredstva	Budžet Ministarstva pravde, ljudskih i manjinskih prava
5.6.2 Izvršiti analizu normativnog okvira za utvrđivanje etičke/disciplinske odgovornosti sudskih vještaka sa preporukama	Izrađena Analiza normativnog okvira za utvrđivanje etičke/disciplinske odgovornosti sudskih vještaka	Udruženje sudskih vještaka	I kvartal 2021	II kvartal 2021		Budžet Udruženja sudskih vještaka
					2.000 € 2021. godina: 2.000 €	Donatorska sredstva Evropska unija i Savjet Evrope „Horizontal Facility za Zapadni Balkan i Tursku 2019-2022“
5.6.3 Implementirati preporuke iz Analize normativnog okvira za utvrđivanje etičke/disciplinske odgovornosti sudskih vještaka	Izrađen novi Etički kodeks sudskih vještaka	Udruženje sudskih vještaka	III kvartal 2021	IV kvartal 2021	2.000,00 € 2021. godina: 2.000 €	Budžet Udruženja sudskih vještaka Donatorska sredstva Evropska unija i Savjet Evrope „Horizontal Facility za Zapadni Balkan i Tursku 2019-2022“
5.6.4 Sprovoditi obuke sudskih vještaka o standardima etike i profesionalnog ponašanja	Broj sprovedenih obuka i broj učesnika na godišnjem nivou	Udruženje sudskih vještaka	I kvartal 2021	IV kvartal 2022		Budžet Udruženja sudskih vještaka
					4.620,00 € 2021. godina: 1.120,00 € 2022. godina: 3.500,00 €	Donatorska sredstva Evropska unija i Savjet Evrope „Horizontal Facility za Zapadni Balkan i Tursku 2019-2022“
5.6.5 Pratiti sprovođenje postupaka za utvrđivanje etičke odgovornosti sudskih vještaka Veza sa aktivnošću 1.5.1	Broj sprovedenih postupaka, broj i vrsta izrečenih sankcija na godišnjem nivou	Udruženje sudskih vještaka	I kvartal 2021	IV kvartal 2022		Budžet Udruženja sudskih vještaka
5.6.6 Sprovoditi kontinuirane edukacije sudskih vještaka	Donijet godišnji plan obuka i sačinjen izvještaj o broju obuka i broju učesnika	Udruženje sudskih vještaka	I kvartal 2021	IV kvartal 2022		Budžet Udruženja sudskih vještaka
5.6.7 Jačanje stručnih kapaciteta Udruženja sudskih vještaka u pogledu praćenja kvaliteta rada sudskih vještaka i njihove odgovornosti	Urađena komparativna analiza država članica EU i regiona vezano za status sudskih vještaka	Udruženje sudskih vještaka	I kvartal 2021	IV kvartal 2021	9.500,00 € 2021. godina: 9.500,00 €	Budžet Udruženja sudskih vještaka Donatorska sredstva Evropska unija i Savjet Evrope „Horizontal Facility za Zapadni Balkan i Tursku 2019-2022“

